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「道路及び公園の維持管理」に関する調査結果 

【第 2回アンケート】 

芦屋市では道路や公園を利用する全ての方にとって、安全で快適な空間を提供するために、維持管

理に取り組んでいます。このアンケートは維持管理に関する市民の皆様の満足度等を把握し、今後

の改善に活用することを目的としています。 

ご回答いただいたモニターの皆様、ご協力ありがとうございました。 

   ●調 査 期 間  令和 6年 7月 5日から7月18日まで 

   ●設 問 数  11問 

   ●有効回答率  90.0％（対象者数100人 有効回答者数 90人） 

   ●有効回答者の構成割合  男性：47.8％、女性：52.2％ 

   （18～20歳代17.8％、30歳代20.0％、40歳代18.9％、50歳代21.1％、60歳代以上22.2％） 

※図表中のN 値は、分類別回答者数を表します。 

※複数回答の設問（MA）は、回答比率が100％を超えます。 

【アンケート結果】 
問１ お住まいの地域はどちらになりますか。  
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問2  道路の維持管理の現状をどう思いますか。 

問 2-1 問 2で選択した回答の理由を教えてください。 

年代 【満足・やや満足】を選択された方のご意見 

10代 
特に危ないところもなく、タバコの吸い殻や紙クズなども他の市に比べて少なくてきれいだ

から。 

20代 
何の問題もなく過ごせています。山手幹線沿いは電柱もなく、街路樹まできれいに整備され

ていて、快適に毎日を過ごせています。 

20代 特に不便がない。 

30代 特に支障を感じることはありません。 

30代 日頃から車を運転しているが、道路の不陸等、気になることはほとんどない。 

30代 特に不自由がないので。 

30代 特に気になることはない。 

30代 
2号線の夜間の改造車の騒音が気になるくらいですが、道路の整備状態についてはとても良

いと思います。 

40代 

車道、歩道ともに、ゴミも少なく、街路樹のお手入れもされていて、満足しています。 

ただ 1年前、潮風大橋を自転車で通った時に、道の真ん中にあるタイルがはずれていて、そ

の上を通ったときに、自転車で転倒してしまいました。 

他の方がけがをしてはいけないと思い、すぐに市役所に電話したのですが、そのとき、直接

業者へ連絡してくれと言われて、自分で指定された業者へ連絡しました。 

そのため、満足ではなくやや満足とさせていただきました。 

（ただ、怪我をした自分が直接業者へ連絡しなくてはいけないという対応には、いささか不

満を感じました。） 

40代 今のところ不満はないです。 

40代 特に不満はないから。 

40代 不満に感じたことがないから。 

40代 車、自転車、徒歩、どの場合も道の窪みなど不便を感じたことがないので。 
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40代 どこもきれいに整備されています。 

40代 植え込みもキレイで雑草もあまりない。 

40代 

徒歩でも車でも特に危ないと思った箇所はないと思います。 

ただし、JR芦屋の北ロータリー付近に関しては駐禁の取り締まりは良いですが、乗用車がき

ちんと乗り降りできるエリアを設けて欲しい。これはゼロにはできないので。 

40代 特に不満を感じない。 

40代 生活する面では不便はない。 

40代 通学路のペイントも、凸凹していないことも満足です。 

50代 特に問題はなし。 

50代 

清掃車はもう見なくなったように思います。 

雑草の処理など最近やっとと思います。 

芦屋病院までの桜街道が凸凹ですがなくなって舗装され、個人的にはとても寂しいです。 

違法の植木、植栽している人に指示してくださり、また、タバコのポイ捨てがなくなってき

ました。とても良いと思います。 

50代 

新しく住宅が建築される度に道路工事がはいるのはいいが、アスファルト新旧道路の繋ぎ目

の凹凸が激しい場所があり、買い物帰りに自転車で凹凸がある場所をゆっくり通ったが上下

の揺れがひどく、購入した卵が割れてしまった事がある。 

繋ぎ目をフラットにして補修完了していただきたい。 

50代 不便はない。 

50代 ライト坂の補強工事の開始について満足。 

50代 特に問題は感じない。 

50代 普通の基準がわかりませんが、特に不自由と感じるようなことはないです。 

60代 

通常の管理は特に問題はなしと思っている。但し、所管が不明であるが、道路脇の排水溝の

金属製蓋が詰まったり、半分くらい土等で覆われている箇所がある。大雨の際に完全には機

能せず、道路の水量が増えるのではないか。 

60代 きちんと舗装がしてあるから。 

60代 タクシーに乗っていて道が悪いとは感じないから。 

60代 

東や西方面から帰ってきた時、芦屋に入ったとたんに明るくなります。 

それは、分離帯の雑草まで手入れされていているからと思っています。歩道も広くてキレイ

だと思います。 

60代 

例えば山手幹線は車道と歩道が区別されていますが、自転車は車道を走るには危険があり、

歩道を走る方が多いのですが、こちらも結構危険です。 

ただ、自身も自転車に乗るとしたら歩道を走る選択をすると思います。歩道内に自転車道を

確保するという設計ではなかったと思いますが、自動車と自転車と歩行者の共存については

現状は不十分だと思います。 

70代 新しい町で設計が新しい。 

年代 【普通】を選択された方のご意見 

10代 総体的にきれいに整備されているように見えるから。 

20代 

窪んでいる個所などの修復がタイムリーに行われていない。 

落葉などが清掃されずに放置されている期間が長い。これは回答目的から外れているかもしれ

ませんが。 

20代 改善をお願いしたことがあるのですが、却下されました。 

30代 まあよい。 

30代 工事業者が治さない。 

30代 特に気になる不満なし。 

30代 臨港線南近くの道路白線が消えかけていて、雨の日などはわかりづらい。 

30代 芦屋市は狭いので、道路もこんなものかなと思ってます。 

40代 横断歩道や歩道上の自転車通行路表示が消えかかっている箇所が散見されるから。 

40代 少し激しい雨が降ると歩道に水がたまり通れない時がある。 
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50代 
グリーンベルトの草、木は定期的に剪定されている。また、マンションが多いので、路上のゴ

ミはそちらで清掃される。違法駐車も、目立たない。 

50代 特に道路状況に問題のあるところは感じられない。 

60代 自動車や散歩で道路を使うが、特に気にしたことはない。 

60代 アスファルトがボコボコしている所や白線が消えている所が近所にあるから。 

60代 

夏場は街路樹の剪定を多くしてほしいと思ったため。 

また高架下の冠水が怖い。土砂降りの時に駅まで迎えに来てもらいたいが、自家用車全損の不

安を感じる。 

70代 歩道のブロックが盛り上がっているところがあり、蹴つまずく恐れのあるところがある。 

70代 きれいに舗装されている道路がほとんどですが、たまに見苦しい箇所もあります。 

80代 

道路沿いの植木等よく剪定していただいていると思うが、すぐに見通しが悪くなり危ない気が

する。 

又公園も近隣の方の協力がなければ、すぐに草が伸び放題です。月一に掃除はしてますが、ポ

イ捨て、草抜きも高齢者には負担となっています。 

各家庭近くの溝も詰まっているので、見回りお願いしたいです。 

80代 草が伸びて自転車の通行時危ないことが多いが、この時期は仕方ないとも思う。 

年代 【不満・やや不満】を選択された方のご意見 

10代 結構ガタガタ 

10代 
阪急以北、沿線の道路の整備が酷く、雨の日には水たまりができて、歩行者に車の水しぶき

がかかることもあるから。 

20代 道路の整備が不十分(ガタガタしてる)ところがあるから 

20代 段差が多い道があるため。 

20代 
狭く通りにくい道が多い、特定の店の前などに路駐の車が多いところがあり、対向車が見え

なくて危険な場所がある。自宅前など道路がボロボロな場所がある。 

20代 
アスファルトがガタガタ。店舗前の植栽が欠如のまま。各種店舗前もビックモーター前と同

様では？ 

30代 
歩道橋の電灯の交換が行われてない。 

暗い時は危ないので、定期的な確認を行ってほしい。 

30代 
犬のふんや汚れが気になる。 

歩道が狭いので小学生らが通る時危ない。 

30代 

私の住んでいるマンション近くは定期的に剪定や掃除が行われ、家や店舗の前を掃除する方

も多くきれいなのですが、浜の方(マルハチやベイコート芦屋辺り)へ行くと、道のタイルから

草がボーボーに生えていたり、木の枝が自転車に乗った時の顔付近まで伸びてしまっている

こともあり、掃除などもあまりしてないのかな？と疑問に思ったので、やや不満にしまし

た。 

30代 
舗装が悪い箇所がある。 

特に中央緑道は旧来のタイルとアスファルトが混在しており、見栄えも悪く統一感がない。 

30代 
街路樹によって道路標識や信号が見えないところが駅前でも多い。また、一方通行とわかり

づらいところも多く、逆走する車両が増えている。安全面が疎かで不満。 

30代 ガタガタな道が多い。 

40代 センターラインが消えている。 

40代 道路にひび割れが増えてきている。 

40代 

危険、歩行スペースもないのに歩いたり走ったり、自転車乗っていたり、危険すぎる。 

芦有までの県道さらに土日にはスポーツカーがすごいスピードで、有馬の方に走っており、

危険。 

50代 
芦屋市だけ線路の高架化がされていない。歩行者道路に段差や凹凸が多い。ベビーカーや車

椅子使用に適していない。 

50代 
横断歩道の白いところが消えて横断歩道とわかりにくかったり、経年劣化の補修ができてい

ない。 

50代 細く狭すぎる道や、街路樹など、歩道との共存が厳しい道もたくさんある。 
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50代 道幅が広いところもあれば、同じつながりの道なのに狭くなるところが多い。（危険） 

50代 生活道路の表面が度重なる工事のためにツギハギで凸凹していて外観も良くない。 

70代 

国道４３号線打出交差点左折（南下）箇所の東西横断歩道があまりにも４３号線に近く、横

断歩道手前で一旦停止するも、歩行者がまだらに横断する際は４３号線上で後続車に追突さ

れる危険があるばかりか、常時当該道路を利用していない車においては、歩行者に危険が及

ぶと考えるので、横断歩道をもう少し南側に下げるのが良いと考えます。 

70代 

自分の家に帰るのに芦有道路料金を払わなければ帰れない。こんなことがずーっと放置され

ている。芦有はわずかな距離なのに、県道と市道がきちんと整備されていなくて、憲法上も

問題だと思います。 

70代 

自宅前の道路は、定期バスが通行する見通しの良い南北直線道路で、トラックなどが通行す

る際、舗装が不備な状態なのか？段差が生じているのか？、ドンドンという音と共に、振動

も感じます。 

問 3  道路の維持管理で気になる部分はどこですか。（MA）

年代 その他のご意見 

20代 特になし。 

20代 道幅に関して。 

30代 特にありません。 

30代 現状特に問題視している点はない。 

30代 タバコのポイ捨て 

40代 特になし。 

40代 車以外の通行 

50代 陸橋の劣化が激しいところがあるように見受けられます。 

50代 マンションに接する道路に路駐が多く危険（配送業者や来訪者） 

50代 自転車レーン 

70代 道路の維持管理については、問題なしと思います。 

70代 自分の家に帰るのに芦有道路料金を払わなければ帰れない。 

80代 特になし。 
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問3-1 問 3で選択した回答の理由を教えてください。

年代 舗装の補修に関すること 

10代 穴が空いている箇所が見受けられる。 

10代 
阪急以北、沿線の道路の整備が酷く、雨の日には水たまりができて、歩行者に車の水しぶき

がかかることもあるから。 

20代 
自宅前は、グレーチングがきっちりとはまっていないので、車が通るとガラガラ音がすると

ころがある。 

20代 破損した舗装道路はじゃり道を歩いているよう。 

30代 たまにひび割れが見受けられるので。 

30代 ガタガタな道が多いから。 

30代 山手地区の細い道の補修が古くなってきているところがあると感じる。 

30代 補修するなら部分的ではなく全体的にしてほしい。 

40代 
まずは、安全面ということで舗装・補修がなされていることが第１と思っています。あとは

気持ちよく住めるように、ゴミがなく、街路樹も整っていることが大事かなと思います。 

40代 センターラインなど道路表示が消えている。 

40代 埋立地なので、ひび割れも揺れですぐに起こる気がします。 

50代 穴があいている道路を、阪急の線路の北側の道で見たことがある。 

50代 
舗装の補修や側溝や雨水桝の補修が不十分であれば、災害時の影響が大きくなると思うか

ら。 

50代 道に雨水が溜まっているのは嫌なので。 

50代 一部分だけ工事した跡がわかる場合があり、見苦しい。 

60代 横断歩道や歩道上の自転車通行路表示が消えかかっている箇所が散見されるから。 

60代 気になる。 

60代 業者任せはダメと思う。 

60代 臨港線南近くの道路白線が消えかけていて、雨の日などはわかりづらい。 

70代 つぎはぎのようになっている道路があるのが気になるから。 

70代 

自宅前の道路は、定期バスが通行する見通しの良い南北直線道路で、トラックなどが通行す

る際、舗装が不備な状態なのか？段差が生じているのか？ドンドンという音と共に、振動も

感じます。 

70代 窪んでいる個所などの修復がタイムリーに行われていない。 

80代 歩道のブロックが盛り上がっているところがあり、蹴つまずく恐れのあるところがある。 

年代 側溝・雨水桝の補修に関すること 

20代 家の前の側溝が古くなり、雑草がすぐに生えてきて困っています。 

20代 阪神芦屋前の地下一瞬潜るあの場所が浸水すると不便。 

40代 

大雨が降ると水が溜まって通行の不安を感じる箇所があります。ＪＲ芦屋のアンダーパスも

そうですが、意外と岩園のイカリ前の交差点も水が溜まります。 

40代 坂の上に住んでいるので、大雨の時に側溝から水が溢れないから心配。 

50代 雨水桝、側溝への傾斜が合っておらず、雨水が溜まっている場所がある。 

50代 
舗装の補修や側溝や雨水桝の補修が不十分であれば、災害時の影響が大きくなると思うか

ら。 

60代 大雨の際に、滞りなく雨が流れるように側溝の掃除、整備は重要。 

60代 
道路脇の排水溝の金属製蓋が詰まったり、半分くらい土等で覆われてる箇所がある。大雨の

際に完全には機能せず道路の水量が増えるのではないか。 

60代 気になる。 

60代 業者任せはダメと思う。 

80代 
歩道に水が溜まり通れなくなる箇所があり、水の逃げ口のようなものが作られたが、あまり

役に立っていない場所がある。 
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年代 不法投棄に関すること 

30代 犬のふんや汚れが気になる。 

30代 甲南高校付近でスポーツドリンクのペットボトルが捨てられていることがよくある。 

30代 

他の市を歩いていつも芦屋市の道はとてもきれいなんだなと思います。 

タバコのポイ捨てやゴミのポイ捨てを目にすることが少なく、街路樹や花もきれいに並んで

おり、継続して維持していただきたいですし、市民の意識やモラルも高いと思いますので、

引き続き意識できるよう啓発いただけると嬉しいです。 

ただ自治会の方々が掃除してくださっていることも多く、現役世代の我々に代替わりした

時、引き継いで町の掃除に関われるのかは疑問が残ります。 

また、ペットの糞尿をそのままにしている飼い主の方はまだまだおられますので、散歩やペ

ット飼育のマナー啓発は、もっと強く出しても良いのではないかなと思います。 

40代 タバコの吸い殻がよく捨てられているポイントがあります。公園沿いなので気になります。 

50代 
不法投棄ではないですが、カラス被害があるので、防止ネット等対策に対しての費用補助な

どあればよいと感じます。 

60代 不当なゴミを見かけるから。 

60代 気になる。 

60代 業者任せはダメと思う。 

年代 街路樹に関すること 

10代 数が多すぎて虫が多いから。 

20代 
国際高校南側の道路で、横断歩道あたりが生い茂っているため、横断歩道の見通しが悪い。

特に保育所近くは幼児が隠れてしまうため、事故の恐れあり。 

20代 
店舗前の植栽だけ破損。美観的に見苦しい。看板よりこっちの美観の方が遥かに損なってい

る。 

30代 
近所で街路樹を剪定している現場を何度か見たが、いつも道路の規制や誘導があまりよろし

くなかった。 

30代 
芦屋川西側道路(業平橋北側)の道路上に大きな樹木がはみ出しており、自転車や車の離合で少

し危なく感じる時があります。若干倒れそうでやや危なそうにも感じます。 

30代 
街路樹が伸びて信号のない横断歩道など、人が立っていても全く見えない状態の場所があ

り、毎回怖い思いをしながら通行しているため。 

30代 

宮川けやき通りの木が大きくなりすぎていて、歩道が木の根によって隆起し、歩くスペース

が少なくなってきている。また落ち葉がものすごいので、いつも周辺の家や商店が掃除して

いるのが印象的。 

40代 無理とは思いますが、もっと街路樹を増やした方がいいと思います。 

40代 街路樹が伸びて、車両の視認性が気になる時がある。 

40代 イチョウ並木がきれいなのに刈り込みすぎる。 

40代 
桜の木が生い茂って、車やトラックに当たりそうになるエリアがある。 

定期的な伐採も必要かと思います。 

40代 街路樹かなり伸びないと剪定されないので。 

40代 
まずは、安全面ということで舗装・補修がなされていることが第１と思っています。あとは

気持ちよく住めるように、ゴミがなく、街路樹も整っていることが大事かなと思います。 

50代 JR芦屋駅の北東側（コープ横）の街路樹そのものは問題ないが、鳥のふんが気になります。

50代 梅雨明けから雑草が茂ってくるため。 

50代 街路樹で信号が見えない時がある。 

50代 
芦屋川沿いの桜の管理が不十分。松の剪定などコスト優先の点。弱った木の再生が検討され

ていない点。ペット糞尿を落とす飼い主を自由にさせている点。 



令和６年度 第２回市政モニター調査結果

8 

50代 

2年前に引越ししてきました。 

涼風町の海側の松の木は、成長しているせいか伸びていて、今まで海が見えていたのが見え

なくなってきています。 

美観のためではないのはわかりますが、ある程度の美観は大事だと思います。しかも松じゃ

なく桜でも良かったのでは、と思います。 

桜をみることで皆が土を踏み、地盤が強くなると聞いています。地盤を強くするにも桜の木

が良かったと思います。松の木の側は、痛くて歩けません。 

50代 
清掃や安全のために街路樹の伐採は仕方がないと思いますが、せっかくだからもう少し季節

を感じられたら嬉しいです。銀杏が色付き始めた頃に木が坊主に…。 

60代 いつもきれいに管理してくださっていることに感謝です。 

60代 

落ち葉や実の問題でクレームがあると聞いたことがあるが、あまり刈り取らないで欲しいで

す。大桝町と公光町の堺の本通りの街路樹は、秋には真っ赤に紅葉して、冬には白い実がで

きて、メジロがそれを食べにきて、六甲山を背景に四季折々の景色が楽しめるとても大好き

な場所なのに、２年に一度ぐらいで街路樹を丸坊主にしてしまいます。桜の落葉は許され

て、この街路樹は許されないのでしょうか？ 

鳴尾御影線の街路樹の新緑のトンネルも見事です。桜よりもずっと長い間楽しませてくれる

街路樹を大切にして欲しいです。 

60代 最近各地で、街路樹の根本が弱って、強風で倒れる事例が相次いでいるので、点検も大事。 

60代 気になる。 

70代 

樹齢を重ねた南京はぜの大木の根が道路（歩道）を持ち上げています。 

緑陰、紅葉など美観の観点からは非常に良いかもしれませんが、近隣住民には四季にわたっ

ての清掃作業など、負担も大きくなっています。 

年代 道路・側溝の清掃に関すること 

30代 ゴミの不法投棄がみられるため。 

30代 

他の市を歩いていつも芦屋市の道はとてもきれいなんだなと思います。 

タバコのポイ捨てやゴミのポイ捨てを目にすることが少なく、街路樹や花もきれいに並んで

おり、継続して維持していただきたいですし、市民の意識やモラルも高いと思いますので、

引き続き意識できるよう啓発いただけると嬉しいです。 

ただ、自治会の方々が掃除してくださっている事も多く、現役世代の我々に代替わりした時

引き継いで町の掃除に関われるのかは疑問が残ります。 

また、ペットの糞尿をそのままにしている飼い主の方はまだまだおられますので、散歩やペ

ット飼育のマナー啓発はもっと強く出しても良いのではないかなと思います。 

30代 側溝は泥や落ち葉が堆積している部分もあり、水捌けが悪くなっている。

40代 街路樹の葉が家に入り込んでくるので。 

40代 

大型犬と思われる犬のふんが、道路の交差点のど真ん中に落ちていることがある。 

7/6(土) 午前だったと思われるが、家の近所で同時に2か所。同一犬と思われる。 

このようなことが、月1回くらいのペースであるように思う。午後にはきれいに清掃されて

いたようである。 

40代 
まずは、安全面ということで舗装・補修がなされていることが第１と思っています。あとは

気持ちよく住めるように、ゴミがなく、街路樹も整っていることが大事かなと思います。 

50代 道路は特に問題ないが、市役所まわりの歩道をもっと平らにしてほしい。 

50代 

山側から全部流れてくるので、袋やチラシなどのポイ捨てや風で飛ばされた傘など、川や海

に流れるのがとても嫌です。魚や鳥のこともとても大事にしたいです。 カラスもゴミの日

に少しの先を狙って網を破ったりして、ゴミを加えて落としたりすることもあるので、ゴミ

のカラスよけネットも支持して欲しいです。市のゴミ袋に入れる生ゴミや食べ物の匂いが付

いた袋などは、しっかりビニール袋に包んで捨てるべきです。 

生ゴミの再生ができたら、六甲山や公園の肥料になるといった方法があればと、20年前くら

いに小泉武夫先生が公演でいっておられました。ゴミを燃やす燃料削減にも。 
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50代 

自宅前の側溝の清掃を日々している。 

自宅が坂の下にあるため、全部のゴミや落ち葉が流れてきて、詰まってしまう。 

地域清掃やこの側溝に関するゴミ、ゴミ袋などは地域で補って、地区内の美化や清掃に協力

するのも大事なことなんじゃないかと思う。 

50代 豪雨時に水はけが悪く、歩行困難にならないかの心配があります。 

50代 
雨水桝、側溝内に草や樹木が生えている。大雨で詰まると大変と思い、蓋をあけて取り除こ

うとしたが蓋が、重くてあげられなかった。 

60代 
市の管理地（緑の鉄柵で囲まれている土地）の前の側溝に草木が生い茂り、大雨の時の水の

流れを止めるのではと気になっています。 

60代 
所管が不明であるが道路脇の排水溝の金属製蓋が詰まったり半分くらい土等で覆われている

箇所がある。大雨の際に完全には機能せず道路の水量が増えるのではないか。 

60代 業者任せはダメと思う。 

70代 やはりゴミの投棄。 

70代 
側溝は個人や高齢者に無理な部分があるので、道路沿いの植木剪定、公園の草抜きなど、見

回りお願いしたいです。 

70代 落葉などが清掃されずに放置されている期間が長い。 

年代 その他のご意見 左記意見の理由 

20代 道幅に関して 
住宅が面している道路の道幅が狭いのに対し、車のスピードが早

く、ベビーカーを押して歩くのに少し抵抗がある。 

30代 
タバコのポイ捨て 

タバコのポイ捨てが歩きタバコ禁止地域以外にとても多く、歩き

タバコを市内全面禁止にして、喫煙所を駅前以外にも増やし、罰

則を強化して欲しい。 

火がついたままのタバコを家の敷地に放り込まれるケースもあり

危険。 

40代 車以外の通行 

危険、歩行スペースもないのに歩いたり走ったり、自転車乗って

いたり、危険すぎる。 

芦有までの県道さらに土日にはスポーツカーがすごいスピード

で、有馬の方に走っており、危険。 

50代 

マンションに接する道路

に路駐が多く危険（配送

業者や来訪者） 

今の時代宅配業者が1日に何回も来るのが当たり前なのに、マン

ションに宅配便業者の車を止めて置くスペースが全くない。(行

政がこの設計を承認していることが不思議でならない。絶対事故

が起きますよ。) 

50代 自転車レーン 

2号線と稲荷山線の車道部の自転車レーンの塗装とそれに伴う歩

道部のペイント消しと新たな柵の設置について、危険度もそう高

くなく、優先度の高い事業であるとはとても思えません。 

実際に車道部の自転車レーンを使用しているのはごくわずかなこ

とからも、期待する事故防止の効果はほとんど得られていないと

感じます。 

そのような緊急度、必要性の高くない事業へのお金を使うなら、

もっと他に使わなければならないことが多いと感じる。この工事

については、予算の付け方に大いに疑問を感じます。 



令和６年度 第２回市政モニター調査結果

10 

問4   道路の維持管理の対応の早さについてどのように思われますか。 

問 4-1 問 4で選択した回答の理由を教えてください。

年代 【満足・やや満足】を選択された方のご意見 

30代 
安全な道路と衛生的な公園を求め大阪から引っ越してきた身としては、子育てしやすく満足

しています。 

40代 きれいに維持されているから。 

40代 連絡をすればすぐに対応してくれる。 

40代 
芦屋駅近く、山手幹線沿いの昔から歩道に迫り出していた個人宅の木がきれいに伐採された

ので、助かりました。 

40代 

迅速に対応してくれているようだが、近所の人が問い合わせたら、基本的には、ご近所の方

の協力を仰いでいると聞いた。小型のふんくらいならなんとかするが、大型犬のはさすがに

抵抗がある。 

40代 いつも素早くきれいにされている。 

40代 不満ではないため。 

40代 工事の仕上がりが素晴らしく、以前より通りやすくなっています。 

50代 いつもきれいに維持してくださりありがとうございます。 

50代 段差なく、災害も起こっておらずスムーズです。 

50代 

自宅前の雨水桝への傾斜が合っておらず桝の手前で雨水がたまり、そのたまった雨水に毎朝

通行人からタバコをポイ捨てされていたのだが、市役所へ連絡するとすぐに来て舗装し直し

てくれた。 

50代 あまり気になるところがない。 

50代 
山芦屋町の坂の曲がり道で、ミラーがあるけど危険と感じていたら、いつの間にかセンター

ラインを描いてくれました。 

60代 今のところ通常生活では不満はない。 

60代 横断歩道で薄くなっているところが出てきているから。 

60代 よく整備されていると感じるから。 

60代 
私はほとんど車で移動していますが、芦屋でボコボコ道を走ることはないです。 

宝塚方面に行くとどこもかしこもボコボコです。 

70代 電話すれば対応は早くしてくださるようです。 

70代 ない 

N=90
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年代 【普通】を選択された方のご意見 

10代 遅れたことも早かったこともないから。 

20代 特にないです。 

20代 維持管理の対応を頼んだことがないので、わからない。 

20代 そんなに気にしてはいなかったのでちょうど良い。 

20代 
道路？ではなく道だが、芦屋川河口付近から南芦屋浜にかけて柵の腐敗がすごく、いつまで

も直らないままである。 

30代 陥没や側溝清掃など、特に対応を依頼する機会がない。 

30代 意識して見たことがない。 

30代 
ヒビが入っていたり壊れてしまっている箇所に目印になるテープやカラーコーンが置かれて

から修繕されるまで、特段に遅いなと思ったことはないです。 

30代 対応のスピード感についてはわからない。 

40代 早く直してくれないかなーと感じることが多いので。 

40代 特に感じません。 

40代 特に不満はない。 

50代 特に気になってはいない。 

50代 多くの人が利用する道路については、遅くもなく、早くもない対応をしている。 

50代 道路じゃないけど、芦屋川の草刈りは大変だとは思うけど、早く刈ってほしいです。 

50代 自動車や散歩で道路を使うが、特に気にしたことはない。 

50代 望めばきりがないので、なんとか我慢できるタイミングに対応いただいていると感じます。 

50代 特に気にしていないのでわからない。 

50代 どんな問題があってどう対応されているか存じ上げません。 

50代 
南芦屋で道路のヒビなどがあると、とても気になります。 

埋立地というのがどこにでもついてまわるので、大丈夫かなと心配ではあります。 

60代 どの程度迅速に対応していただいているか把握していないから。 

60代 特にない。 

60代 ちょうど、雑草が伸びた頃に、剪定が始まるので。 

60代 白線はなかなか引き直してもらえないが、その他の道路補修などは比較的早い。 

年代 【不満・やや不満】を選択された方のご意見 

10代 数年間何も変わってない。 

10代 
阪急以北、沿線の道路の整備が酷く、雨の日には水たまりができて、歩行者に車の水しぶき

がかかることが、一向に改善されないから。 

20代 連絡しても何年も改善されない。ほったらかし。 

30代 清掃頻度がそこまで高くないため。 

30代 
芦屋浜地区に10年ほど住んでいるが、道路の補修工事を実施しているところを、あまり見

かけたことがなく、更新頻度としては低いと感じる。 

30代 

街路樹の落ち葉や鳥の問題を知り合いが市に言っても対応してもらえないと署名運動までし

ていた。また、道路の舗装は定期的にきれいにしてもらえているが、その他の問題点の洗い

出しができていないように感じる。 

40代 対応しているかどうかよくわかりません。 

50代 トラブル箇所は迅速とは思いますが、美観を維持するための動きは遅く不満があります。 

70代 長年放置状態のまま是正することがない。 

70代 道路、歩道などの補修工事がなかなか実施されない。 

70代 放置されたままの個所がある。 
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問5   公園の維持管理の現状をどう思いますか。 

問 5-1  問 5で選択した回答の理由を教えてください。 

年代 【満足・やや満足】を選択された方のご意見 

10代 新しい遊具を導入しつつ、古い遊具も大事にしているから。 

20代 
除草をしても草木が伸びるのが非常に早いと感じる。葉枯れをしている木については、毛虫な

どの駆除剤の散布をするべき。 

30代 
雑草が生い茂ってしまうことがありますが、定期的に草刈りがなされており、概ねきれいな状

態が保てていると思います。 

30代 子どもを連れてよく遊びに行くが、どこもきれいにされていると思う。 

30代 遊具など使用する機会はあるが、特に不満を感じたことはありません。 

30代 
植物の定期的な剪定も行われており、きれいに維持されていると感じる。 

また遊具についても、近年一気に更新されており満足している。 

30代 

芦屋市に来た一番の理由が公園の素晴らしさです。トイレが付いており清掃も行き届いてお

り、ビオトープもあり皆さんの使い方もきれいなので大満足です。津知公園にも大桝公園のよ

うなビオトープがあるとさらにいいなと思います。 

40代 それなりに剪定除草がされている。 

40代 年に二度草刈りをしてくれることで蚊が減り、景観が守られます。 

40代 きれいに管理されていると思うので。 

40代 年に数度しか利用しませんが、どちらの公園もきれいに手入れして下さっていると思います。

40代 こちらもふんの問題があるが、最近は、あまり聞かない。 

40代 やはりきれいですし、愛護の目もあり治安もいい。 

40代 安全で新しい遊具が増えている。 

40代 
折れた枝が危ないと思っていたら、いつの間にか整えられていました。 

南宮公園の藤棚がとてもきれいで、開花を楽しみにしています。 

50代 

台風後の大きな木の枝が折れた後など、以前は休み中で、子どもが触ると危ないので片付けた

ことがありますが、なるべく職員さんが来て欲しいと。 

トレーニングで公園にいた時、夜間に犬の散歩に来られて砂場にいると、気になりました。 

50代 

近所の公園は植え込みの背が高く、背の低い子どもは見えにくくなっていたが、植え込みを低

く剪定していただいたことで公園内が見渡せるようになり、防犯効果につながっていると思っ

た。 

50代 公園にあまり行かないが概ねきれいだと思う。 

N=90
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50代 

山芦屋公園は、すごく登山客が多い。 

ホタルの時期は、夜にもすごく人が多い。 

お手洗いやゴミ箱等、あってもいいなと思うけれども、それの管理が大変だと思うので、どこ

か空き家で登山客が休める場所やカフェ、お弁当、カッパなど販売したら、どうかなと思いま

す。 

50代 自治会の協力もあるが、きれいに保たれていて危険を感じない。 

50代 きれいなので。 

50代 
利用はあまりないですが、清掃や花壇等の手入れは、よくされているなと感じます。 

各地域住民の意識が高いように感じます。 

60代 中央公園や総合公園にたまに出かけるが、整備されているように思います。 

60代 
予算の関係があるとは思うが、草が生い茂ったりしても暫くは放置されている。巡回はされて

いるのか疑問。 

60代 
近くの公園の砂場にはカバーがしてあったり、公園に設置してある遊具、健康管理用の道具等

もキレイに管理してあるから。 

60代 
どの公園もよく整備されていると思いますが、雑草などが生い茂っている場合、どこに連絡す

ればいいのか把握していない。 

70代 
子どもの遊戯設備、トイレのある公園の管理は良いと思うが、いわゆる緑地に関しては除草等

の管理が不行き届きと感じます。 

70代 
公園によっては近隣のかたの協力で維持できていますが、それ以外は常に草の高さがあり、児

童が虫などに刺されたりしないか恐れを感じています。 

70代 きれいに整備されていると感じる。 

80代 
近隣の皆さんの協力もあり、雨が降った時は、時々落ち葉が側溝に詰まり水たまりができる

が、通常はきれいに清掃されている。 

年代 【普通】を選択された方のご意見 

10代 特に問題はない。 

20代 公園はあまり利用しないので、今の状況がわかりません、申し訳ありません。 

20代 遊具の老朽化は少し否めないかなと。 

20代 地域が行っている。 

20代 
季節によって対応を変えているのかがわからない。最近は草が伸びるスピードが早い。秋は落

ち葉。冬はあまり心配しなくても良いとは思いますが、春夏秋を重点的にしてほしい。 

30代 公園を利用することが少なく、管理状況について意識していない。 

30代 意識して見たことがない。 

30代 

ずっと芦屋に住んでいるので比較対象がなく、これが普通だと思ってしまっています。 

私が小さい頃は砂場に猫のふんがあったり汚ないな…と思ったこともあったのですが、育児中

公園を利用した際に汚いと思ったことはなかったように思います。 

40代 最近、暑くてあまり公園に行っていないので、よくわからないというのが現状です。 

40代 最近は公園に行く機会が減ったのでわかりません。 

50代 利用しないのでわからない。 

50代 
あまり使われない公園に雑草が増えてしまうのは、仕方ないことだと思っています。人が集ま

りやすい、集まる公園は使いやすくなっているなと感じています。 

50代 特に気にしたことはない。 

50代 公園自体はきれいでも、雑草延び放題だと、寄る気がおきません(藪蚊が出ます)。 

50代 きれいにされていると思います。さすが芦屋だなぁと思います。 

60代 特にない。 

60代 大東公園、南宮浜公園等のトイレがきれいになったのは、犯罪抑止の意味からも良いと思う。

60代 ゴミが目立つのが難点。 
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60代 

手入れし過ぎ。定期的に市から依頼を受けた業者が義務的に刈り取っているのがよくわかりま

す。もう少し育てるために、景観にも配慮して剪定して欲しい。 

公光公園の楠木のことです。大きな立派な楠木だったのに、不細工な形になってしまい残念で

す。 

近隣の人が勝手に植えたものが、当たり前のように育っていたりしてます。 

六麓荘や朝日ケ丘の公園とは違い、人目につかない公光公園は残念です。でも、この公園のほ

うが幼稚園や保育園の子ども達がよく集まり、お年寄りがベンチに腰をかけて過ごしたりと、

いろいろな人が利用する本当の市民の憩いの場所だと思います。 

立派なツツジがあり、映画「トトロ」に出てくるようなツツジの木のトンネルがあり、娘がよ

く遊んでいました。今はあまり花も付けず、トンネルもなくなっています。 

60代 

見通しの良さのために大きな木を伐採したのかもしれないが、少し残念。 

木陰がなくなってしまったので。 

遊具に関しては古いものを新しくして、安心して遊べるのでよかった。 

年代 【不満・やや不満】を選択された方のご意見 

30代 ゴミが多い。 

30代 公園の周りに路上駐車が多い。 

30代 害虫(蚊)が多い。水が貯まる部分が多いのでは。 

30代 タバコの吸い殻がたくさん落ちている。 

30代 トイレが汚いところが多い。鳥のふんが多く気になることがある。 

30代 
折角のスペースが、草が伸びすぎたりして小さな子どもを遊ばせられなくなってしまってい

て、もったいないから。 

40代 
奥池町に大きな平らな芝生の公園が必要。集会所の前の広場とか？ 

子どもが遊ぶところがなくて道で遊んでいる。危険⚠
40代 草がボウボウで子どもを遊ばせられない。遊具が少ない。 

50代 
地域団体がもっと有効活用できるよう、活用方法についての相談窓口を設置してほしい。 

せっかくの広い土地が活用されていないと感じる。 

70代 

奥池地区は国定公園もあり、希少な植物等があるすばらしい所。しかしどんどん個人所有とな

っていき、多くの人が今まで登山道・ハイキング道として楽しめた所が通行できなくなってき

ている。ヨーロッパのように景色を共有財産として、豊かに楽しめるよう市が管理保有するこ

ともできたが、それをしないで芦有に断ってしまった。 

70代 
仲の池公園北側の木々の管理や剪定が、長年なされず鬱蒼とした大木となり、防犯面にも不安

を感じることがある。 

 問 6 公園の利用頻度はどれくらいですか。 

N=90
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問7 公園の維持管理で気になる部分はどこですか。（MA） 

年代 その他のご意見 

20代 特になし。 

20代 ボランティアが頑張っている。 

30代 路上駐車 

30代 
近隣の公園はきれいに管理されている。植栽の手入れの後、切った木の枝先が鋭利で子ども達

が怪我をしないか少し心配になるときはあるが、仕方がないと思っていた。 

30代 
芦屋総合公園の駐車場は無料時間を1時間から1時間半程度に伸ばしていただけるともっと

気軽に利用できると感じます。 

40代 中央公園のナイター施設を早く使えるようにして欲しい。 

40代 小さい子どもが乗れる椅子付きのブランコは必ずいる。 

60代 特になし。 

80代 特になし。 

80代 満足 

問 7-1 問 7で選択した回答の理由を教えてください。 

年代 遊具・砂場・ベンチに関すること 

20代 
私は今、あまり公園は利用していないのですが、小さい頃は利用していたので、いつの時代

でも子どもが安心して遊べる場所であってほしいな、と思い、選択しました。 

20代 遊具の老朽化。特に木の部分。 

30代 ベンチの木がささくれができていたりするので、そこは補修してほしいと思います。 

30代 東浜公園だけトイレやベンチが汚いまま残っている。 

40代 遊具や砂場で遊ぶことが多いので、その安全性が一番気になります。 

40代 東浜公園に遊具がほとんどない。 

40代 
公園ごとに特色を出してはどうかと思う。比較的小さい公園は、乳幼児向け。 

広い公園は小学生向け等。 

40代 
子どもが安全に遊べる遊具や、ボールを使用できるエリアもきっちり設けたほうが良いかと

思います。 

40代 遊具が少ない。 

50代 

夜間に犬の散歩でふんなどさせていると気になりました。 

 子ども達がサッカーをしている事がよくありますが、上手く頑張っていて大丈夫なようで

すが、もう少し広かったらなと思います。 

小さな子どももお母さんお父さんが連れてこられているので植物も色々咲いていて良い感じ

です。藤棚の管理は大変なので市の方で剪定していただきたいなと思います。 

11.1%

6.7%

22.2%

27.8%

31.1%

36.7%

36.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

その他

園路・広場に関すること

公園の利用マナーに関すること

公園の清掃に関すること

遊具・砂場・ベンチに関すること

トイレに関すること

除草・樹木に関すること

N=90 
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60代 
夏場はこれからも猛暑が続くと予想されるので、滑り台とか、やけどしそうな遊具は木陰に

設置するとかの対策が必要だと思います。 

60代 ベンチ設置の場所 

60代 
芦屋の公園は本当に手入れが行き届いていると思います。しかも、住宅地の中に小さい公園

がたくさんあり、ありがたいです。 

70代 

年寄りが多いのに、散歩中に座れるベンチをヨーロッパの町のように置いて、もっと優しい

町作りをめざしてもらいたい。子育て中のママも障がい者も、ゆったり歩ける町作りを望み

ます。 

ハイキング道が個人所有になり通行できない。 

年代 園路・広場に関すること 

70代 

年寄りが多いのに、散歩中に座れるベンチをヨーロッパの町のように置いて、もっと優しい

町作りをめざしてもらいたい。子育て中のママも障がい者も、ゆったり歩ける町作りを望み

ます。 

ハイキング道が個人所有になり通行できない。 

年代 トイレに関すること 

30代 中央公園のトイレがとてもきれいになったが、他の公園もきれいにしてほしい。 

30代 
自宅までの道中、公園のトイレを利用することがあるが、その際、清潔感があると気持ちよ

く利用できてありがたい。 

30代 打出浜公園のトイレが子どもたちが使うと危ないのではないかと不安。 

30代 利用する際に問題があると気になるので。 

30代 トイレが汚いところが多い。 

30代 東浜公園だけトイレやベンチが汚いまま残っている。 

40代 トイレを利用した時に、場所によりますが、汚くて臭いが気になる公園もありました。 

40代 トイレが清潔だとその公園に行こうと思うから。 

50代 よくわかりませんが きれいさは保ってほしい。 

50代 トイレは利用したことがないが、夜は少し怖い。 

50代 便利であると同時に犯罪にも繋がるので。 

50代 
トイレもきれいに清掃されていて、公園内に落ちた松葉の清掃等もしっかりとされていると

思う。 

50代 公衆トイレ（男子小便器）は年に１回ぐらい使用しますが、臭いは気になります。 

50代 トイレは汚れていると二度と行く気にならないので、毎日のチェックをお願いします。 

60代 トイレが安全で使いやすければ、安心して公園で過ごそうと思えるから。 

60代 トイレは汚れていたことがあるから。 

60代 トイレがもっときれいに使用できるといいと思う。 

年代 除草・樹木に関すること 

20代 毛虫の毛がつくとかぶれる恐れがあるので、葉枯れしている木には駆除剤散布をするべき。 

40代 草がボウボウで遊べない。 

50代 

トイレもきれいに清掃されていて、公園内に落ちた松葉の清掃等もしっかりとされていると

思う。 

公園の松にカラスの巣がたくさんできて、カラスが攻撃的で朝からゴミを漁るので困る。 

松はそのまま維持し、カラス退治をできる方法はないでしょうか？ 

50代 梅雨明けから雑草が茂ってくるため。 

50代 コスト優先の剪定。 

50代 公園自体はきれいでも、雑草は延び放題だと、寄る気がおきません(藪蚊が出ます)。 

50代 公園の清潔感、雑草やゴミのない環境は、住民の民度を上げることになると思うため。 

50代 
公園を清掃する習慣を身に着けるような施策を設けて、利用者の意識向上を図ることが必要

と感じます。 

60代 除草以外は今のところ不満はない。早朝や深夜も静か。 
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60代 
芦屋の公園は本当に手入れが行き届いていると思います。しかも、住宅地の中に小さい公園

がたくさんあり、ありがたいです。 

60代 
樹木の管理や掃除が行き届いているかや、公園がきちんと管理されているかは目視できるの

で、犯罪抑止や市のイメージアップにもなるから。 

年代 公園の清掃に関すること 

20代 

芦屋はペットを飼い、散歩に出かける人が多いため、犬にとって毒になる草花やタバコの吸

い殻(海沿い釣り人によるものが多い)、ビニール、釣り針などの清掃にもっと注力してほし

い。 

30代 利用する際に問題があると気になるので。 

30代 ゴミなどがたくさん落ちており、子どもが拾うので危ないなと感じます。 

30代 鳥のふんが多く気になることがある。 

40代 

犬のふん以外は、不満は特にない。ふん問題も市役所が悪いわけではなく、飼い主のマナー

が悪い。子どもが小さいうちは、毎日のように公園に連れて行っていたが、砂場は、毎回入

念にチェックをしていた。 

40代 トイレが清潔だとその公園に行こうと思うから。 

50代 私の住んでいる周りのトイレなどは、とてもきれいにされていると思います。 

50代 登山客や、近隣の人ではない人が使っていることが多い。 

50代 
トイレもきれいに清掃されていて、公園内に落ちた松葉の清掃等もしっかりとされていると

思う。 

50代 公園の清潔感、雑草やゴミのない環境は住民の民度を上げることになると思うため。 

50代 
公園を清掃する習慣を身に着けるような施策を設けて、利用者の意識向上を図ることが必要

と感じます。 

60代 
樹木の管理や掃除が行き届いているかや、公園がきちんと管理されているかは目視できるの

で、犯罪抑止や市のイメージアップにもなるから。 

60代 
芦屋の公園は本当に手入れが行き届いていると思います。しかも、住宅地の中に小さい公園

がたくさんあり、ありがたいです。 

60代 
愛犬の散歩で公園にはお世話になっています。お菓子の袋や子どもさんの忘れ物がよく目に

つきます。連絡先を調べて連絡するようにします。 

70代 

町内会での清掃活動は、年１～２回実施されています。 

清掃活動をして下さっている高齢のボランティアの方々を時々お見かけします。 

とても大変な作業なので感謝しかありませんが、予算が付けばもう少し大規模に清掃、剪定

などしていただければありがたいです。 

年代 公園の利用マナーに関すること 

10代 球技禁止などの訳のわからないルールをなくして欲しい。 

10代 
キャッチボール禁止は厳しすぎると思う。子どもが外でスポーツするために公園はあるの

に、外でのゲームを誘発すると思う。 

20代 外国人が夜中にたむろしていること。 

30代 
頻度が多くはありませんが、ペットボトルやコンビニで購入したと思われるゴミが捨てられ

ていることがあります。 

30代 

公園の利用マナーですが、もちもん公共スペースでのルールや近隣の方への配慮はあって然

るべきですが、あまりにマナーにうるさくなり遊び方や過ごし方を縛りすぎて、子ども達が

のびのびと遊べなくなったり、保護者の方が肩身の狭い思いをしないでほしいなと思いま

す。 

30代 

小学校高学年くらいの子どもたちが、遊具をルールを逸脱した使い方をしており、それを小

さな子どもたちが見ているので、より危険を感じる。また、その層の子どもたちがお菓子等

を食い散らかして、ゴミを置いて帰っている。 

40代 
ベンチで喫煙する方をよく見かけますが、吸い殻を捨てないか心配です。砂場も近いです

し、禁煙にしてもらいたいです。 

40代 溜まり場になったり、変質者が出たりしてほしくないので。 

50代 夜間の騒音等。 
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50代 犬の散歩のマナーが気になる。 

50代 登山客や、近隣の人ではない人が使っていることが多い。 

50代 
公園を清掃する習慣を身に着けるような施策を設けて、利用者の意識向上を図ることが必要

と感じます。 

70代 
バットを使用した遊びは禁止と看板に記載されているにもかかわらず、子どもたちが大人と

一緒に、または子どもたちだけで野球をしている。 

70代 
食べたあとの始末が市民の方のなかにはできてない、またいまだにタバコのポイ捨てがあり

ます。 

80代 

以前、四阿を趣味の会の活動の場に利用されていたが 好ましくないように思われるが…。

池にごみが捨てられていたり、鯉や鳥に餌をやるのを禁じられているが、なかなか守られず

水が汚れている。 

年代 その他のご意見 左記意見の理由 

20代 ボランティアが頑張っている。 快適と思う。 

30代 路上駐車 

周辺住民でない人が遊びに来ているのか、コインパーキン

グにも止めずに路上駐車している車が何台もいる公園があ

る。(打出、松ノ内、翠ケ丘) 道幅が狭いところなので、

車と人がすれ違うにも困難で困っている。 

30代 

芦屋総合公園の駐車場は無料時

間を1時間から1時間半程度に

伸ばしていただけるともっと気

軽に利用できると感じます。 

子どもを運動させる毎に毎回駐車場代金を払うのは、少し

躊躇します。 

40代 
中央公園のナイター施設を早く

使えるようにして欲しい。 

子どもが野球で使っていたので、早く利用できるようにし

て欲しい。 

40代 
小さい子どもが乗れる椅子付き

のブランコは必ずいる。 
探したが、遠くまで行く必要がある。 

問 8 公園の維持管理の対応の早さについてどのように思われますか. 

N=90
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問8-1 問 8で選択した回答の理由を教えてください。 

年代 【満足・やや満足】を選択された方のご意見 

20代 葉狩りはきれいにしていると思う。 

30代 遊具やトイレが順次更新されており、他の自治体よりペースが早いと感じる。 

30代 公園の維持管理はとても素晴らしいと思います。 

40代 
いつも大体きれいになっているし、問題があっても、連絡を入れたらすぐに対応してくれてい

たようだから。 

40代 さすが、芦屋だと思います。 

40代 きれいに維持されていて、管理が行き届いていると思います。 

50代 
公園の松に巣を作っているカラス。燃えるゴミの日、カラスに散らかされているゴミステーシ

ョンが多いため。 

50代 あまり見ないのでなんともいえない。 

50代 
犬の散歩で日々通行している。時々、草が生い茂っていることもあるけど、いい公園が近くに

あるのは幸せです。 

50代 対応の速さに気付いていないのでわからない。 

60代 中央公園や総合公園にたまに出かけるが、整備されているように思います。 

60代 トイレがきれいなら満点だから。 

60代 

台風で大きな枝が折れたりしても、気がつけば片付いているのでびっくりします。 

落ち葉も、忙しくてなかなか掃くことができないで週末にしようと思っていたら、いつの間に

かキレイにしてありました。 

70代 トイレは知る限りきれいです。 

70代 なし。 

80代 満足のため。 

80代 樹木の伐採など適当な頻度で行なわれている。 

年代 【普通】を選択された方のご意見 

10代 掃除はされているように見受けられる。 

20代 すみません、わからないです。 

20代 
たまに黄色テープで囲っているのを見るが気がついたらなくなっているので、調度良いのかな

と。 

20代 地域で管理しているから。 

30代 対応を依頼する機会がない。 

30代 維持の頻度を知らないためわかりません。 

30代 公園を利用しないので意識して見たことがない。 

30代 

比較対象がないのと維持管理の対応をお願いすることや何かをされているところを見かけない

のでわからないです。 

ただお掃除されている方々はとても一生懸命にされていて、ありがたいなと思っております。

30代 
老朽化した公園の遊具は割と早く対応しているように思う。全面リニューアルした公園はまだ

木々が若く、日陰が少ないため心配になる時もある。 

30代 対応のスピード感についてはわからない。 

40代 最近あまり利用していないので、わかりません。 

40代 雑草の手入れ等早めに対応して欲しい。 

40代 特に感じません。 

50代 利用しないのでわからない。 

50代 台風後と藤棚の剪定。 

50代 特に気にしたことはない。 

50代 他市町村よりは良いが、期待値からすると普通と思います。 

50代 雑草は気になるけど、ベンチや遊具はいつもきれいだと思います。 

50代 きれいにしています。 

60代 特にない。 
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60代 あまり公園に行かないので、対応の早さはよくわかりません。 

60代 
予算の関係があるとは思うが、草が生い茂ったりしても暫くは放置されている。巡回されてい

るのか疑問。 

60代 今までに気にしたことがありませんので、普通を選択しました。 

60代 たくさんあるのでなかなか全てには目が行き届かないとは思う。 

年代 【不満・やや不満】を選択された方のご意見 

30代 
愛護委員として活動しており、不備を報告するもその後の進捗状況が見えづらく、対応中なの

か無視されているのかわからない。 

40代 ナイター施設が利用できないので。 

40代 よくわかりません。 

40代 公園に清掃が来るのを見たことがないので。 

40代 草がボウボウで遊べない。 

50代 トイレの整備にものすごく時間がかかった。 

50代 利用頻度がない公園や人気がない緑地(山手緑地)の再生。 

70代 町内会での清掃活動は、年１～２回実施されています。 

問 9 道路の維持管理についてのご意見・ご感想がありましたらご記入ください。 

年代 ご 意  見 

20代 
バス移動がほとんどで、自家用車、自転車に乗らないためあまり答えられず申し訳ありませ

ん。 

20代 ちょこちょこ修理するのでなく、大々的にきれいな道路を作ってほしい。 

20代 維持かは不明ですが、自転車の道を作るのなら補整もして欲しい。 

30代 特になし。 

30代 犬のふんは各自で捨てるよう呼びかけ。 

30代 
基本的にきれいに維持されているが、単にアスファルトで固めるだけでなくレンガを用いるな

ど、美装化も進めてほしい。 

30代 
車道だけでなく歩道や標識にももっと気をつけて保守点検していただけると、芦屋がより安全

な地域になると思うので、変わることに期待しています。がんばれ！ 

30代 特になし。 

30代 事故があってからでは遅いです。住民が安心して住める街づくりをお願いいたします。 

40代 このさき、高齢者の方が増えると思うので、バリヤフリーの道路を増やしてほしい。 

40代 特に不満はない。 

40代 
有馬までのスポーツカーの暴走による騒音公害が問題！たまに警察の取り締まりがあるけど、

それ以外の人が捕まっている印象です。 

40代 街路樹が芦屋らしく美しいです。刈り込まず活かして欲しい。 

40代 特になし。 

40代 

保健センター西側の石畳の道はすぐにガタガタするし、不便。それと、JRの西側、駅そばに

ある歩道橋がなくなるので、駅の北側に自転車で行く場合、遠回りになるのと、西側は道も狭

く陸橋も歩くにも自転車でも危険。駅のそばに自転車、ベビーカーでも通りやすい陸橋を作っ

てほしい。 

50代 配管、水道管の異常、水漏れなどのある土地周辺の調査などしっかりして舗装して欲しい。 

50代 
大雨で、側溝や雨水桝の対応ができない程雨が降ることもあり、最近の災害は予測不可能であ

るが、できる限り側溝や雨水桝の清掃等予防策を考えていただきたい。 

50代 
道路の維持管理は気になる場所はないが、朝の通勤時に工事用の大きなトラックが止まってい

て通行の邪魔になります。 

50代 特にありません。 

50代 
道路、側溝、街灯、電柱、道路標識、行き止まり看板、ミラーなど何をどこに相談するべきか

複雑すぎるので、ワンストップサービスが必要。 
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50代 美観を維持するための工事が遅いと感じます。 

50代 
工事の跡、一部分だけボコッと盛り上がっていると、つまずきそうになるので、平らにお願い

します。 

50代 今後も引き続きお願いします。 

50代 

涼風町の道路沿いの木で、赤い実がなる木があちらこちらにあるのですが、その実をカラスが

とって食べたり、落ちている実を食べたりして、カラスがとても多いです。 

カラスはなんとかして欲しいです。 

60代 中央公園や総合公園にたまに出かけるが、整備されているように思います。 

60代 特にない。 

60代 現状のままで良いと思う。 

60代 
側溝の金属蓋の定期的清掃を役所主導で実施するか、民間に委託したらいかがか。大雨対策は

小さな事からと思っている。 

60代 特になし。 

60代 よくやっていただいてると思うが、利用者のマナーが悪くゴミがあるのが嫌です。 

60代 特になし。 

70代 

街路樹を大切にしてほしい。夏に枝が切り落とされるのは、地球温暖化を少しでも防ぐのなら

考えられないことである。もっとひどい時は、街路樹そのものがなくなっているところもあ

る。緑多き町芦屋として自然を大切にしてほしい。 

70代 維持管理とは違いますが、自転車道路は狭いし危なく利用しにくいです。 

70代 

岩園町５北側の交差点は、東の西宮市側で住宅開発が進んだことから、東西に通行する車が増

えています。また、岩園隧道西詰から南下してくる車のスピード違反も多く、大きな事故につ

ながる危険が増しています。これは警察の管轄でしょうが、できれば横断歩道の白線を設けて

いただき、歩行者が安全に渡れるようにお願できればと思います。 

70代 なし。 

80代 
雨になると水たまりが多くなるので、できれば水を吸い込み暑さを和らげる材質で舗装してほ

しいです。 

問 10 公園の維持管理についてのご意見・ご感想がありましたらご記入ください。 

年代 ご 意  見 

20代 

公園ではありませんが、空き地など草が伸び放題いなっているところがあります。うちに隣接

した空き地も草が伸び放題になっており、フワフワの綿毛が大量に飛んできて洗濯物に付いた

り、花粉症がひどくなったり、枯れ葉や虫が発生したり小動物が住み着いたりし、ふんが落ち

ていたりなど大変迷惑しています。役所の方へ連絡しましたが、あまり効果がなく、今もひど

い状態です。荒土地の持ち主を把握し除草の注意喚起をしてもらいたいです。公園など大きな

場所だけでなく小さな空き地もきれいに整備していただき、どうか住みよい町にしてくださ

い。 

30代 
子どもたちも快適に遊ぶことができており、概ね満足しています。 

日頃の維持管理のお取り組みに感謝申し上げます。 

30代 特になし。 

30代 子どもが安心して利用できるよう整えてほしい。 

30代 
駐車場問題を解決していただけると言うことないです。岩ヶ平などバラや桜がきれいな公園が

多く、芦屋の公園には癒されています。 

30代 

毎朝清掃を行ってくださっている方をお見かけします。市や町からの委託事業なのかどうかわ

からないのですが、大変感謝しております。見通しのよい公園が多いので、子ども達も安心し

て遊ぶことができると思います。 

30代 

公園の施設で飲食物を提供していただけると公園をより楽しみやすいと思います。芦屋総合公

園周辺には特に飲食店が少ないため、サンドイッチとおにぎりのような軽い物販でもあればと

ても利用しやすくなると思います。大阪市在住時は近所の大きな公園に吉野家のキッチンカー

が来たことがありますが、そういった誘致があると楽しめると思います。 

30代 タバコの吸い殻は特に小さい子にとって危険ですので、素早い清掃をお願いしたいです。 
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40代 東浜公園に遊具を増やして欲しい。以前のように芝生の広場にして欲しい。 

40代 トイレを、きれいに清潔にして利用しやすくしてほしい。 

40代 特に不満はない。 

40代 まだ公園がないので奥池町に必要、集会所前がいいのでは。 

40代 トイレに石鹸がほしい。 

40代 特になし。 

40代 草を刈って下さる回数を増やして欲しい。遊具を増やして欲しい。 

50代 

子どもも、もう大きいので毎日のように公園に行くことはなくなりましたが、以前は芦屋以内

のいろいろな公園をめぐりました。 

変わってしまった公園もありますが、特徴のある公園に行くことは楽しみの一つでした。 

交通系の公園が芦屋市内にはなかったのが、ちょっと寂しかったです。 

その代わり、天井川の橋や跨線橋から電車をみるのも「公園」みたいなものでした。 

子ども達が元気に遊んでいる公園はみていていまも楽しいです。 

維持・管理をありがとうございます。 

50代 台風後と藤棚の剪定をお願いします。 

50代 
公園は、ご近所等への配慮もあると思うが、市民のくつろぎの場所、子ども達の安全第一を考

え管理していただければと思います。 

50代 維持管理ご苦労様です。 

50代 
維持管理だけの相談ではなく、イベント企画に関する相談や、公園利用のノウハウを提供して

もらえるようなところまでサービス提供いただけると助かります。 

50代 
公園を使用する父母は子どもの面倒で手を離せないと思うので、祖父母世代に協力をお願いす

るイベントがあっても良いかと思います。 

50代 
コスト優先で、標準的な維持方法に変えて、芦屋ならではのビジョンを持って管理してほし

い。行ってみたい、利用してみたいと思わせることが必要。 

50代 除草やトイレ掃除で、きれいにして下さるとありがたいです。 

50代 

騒音やボール遊び、ペットのふん等マナーを掲示する看板など、文字だけでなく子どもでも分

かりやすいようなサイン掲示板があればと思います。また、芦屋市の条例がわかる内容や各公

園の歴史等をQRコードで読み取れたりできれば親しみも生まれそうな気がします。 

50代 
公園は遠くからみるぐらいで利用しないのでよくわかりませんが、とてもきれいな印象があり

ます。 

60代 
中央公園や総合公園にたまに出かけるが、整備されているように思います。これからも安心で

きれいな公園を維持してください。 

60代 特にない。 

60代 猛暑対策が必要になると思う。 

60代 

自宅近くの公園は特に問題はない。逆の考えをすると近所の人の憩いの場にはなってないのか

も知れない。人が集まる公園作りを役所主導でやってみてはいかがか。地区特性を考慮したモ

デル公園を設定して。 

60代 特になし 

60代 
子ども達を巻き込んで、花と緑にあふれる芦屋の街を市民が誇りに思い、それを楽しめる贅沢

を皆が感謝することが一番大切だと思います。 

60代 

公園で「してはいけないこと」の表示がありますが、表示にもう少し工夫があってもいいので

は（いけないことの明示は必要ですが、肯定的な表示が少ないと、ここは誰のための公園？と

疑問に感じる人も多いのではないでしょうか。 

60代 特になし。 

70代 

毎年定期的に管理していただきありがとうございます。 

しかし、すぐにタバコのポイ捨てゴミもポイ捨ての方が多く、以前のようにゴミ箱は置けない

ものか。それは多々の犯罪に繋がるのでしょうか？ 

70代 
町内会清掃活動には積極的に参加して、公園の美観管理に協力しなければと、アンケートを記

入しながら、あらためて感じました。 

80代 
近隣の有志が集まって 公園の清掃や菫の群落を作ったりされているのは、とても良いことだ

と思う。 
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芦屋市では 道路公園管理センター及び街路樹管理センターを開設しています。 

問 11 道路公園管理センター及び街路樹管理センターをご存知ですか。 

N=90


